



团队志愿者扮演的熊大、美羊羊、魔术师、小丑等,颇受小患者的欢迎。



“小丑医生”志愿者们,利用业余时间,传递温暖和快乐。



“小丑医生”走进病房,小患者不在怕医生。

济宁首支“小丑医生”服务队,让孩子快乐治愈 “小丑医生”来了

文\片 本报记者 李倩 康宇 通讯员 董婉婷

当孩子们去了医院,遇到白大褂医生、陌生的听诊器、抽血、打针的时候,诊室里、病房里往往“哇”声一片。可是,在济宁市第一人民医院的儿童输液室、病房里,医生成为孩子们最受欢迎的人。

“头一次给孩子打针这么顺畅。”2月2日,济宁市第一人民医院“小丑医生”志愿者团队走进病房,免费为小患儿们带来“小丑治疗”,当看到熊大、美羊羊、魔术师等卡通人物欢快地走来,在医院里的孩子们终于露出了难得的笑容。

“小朋友,你认识我吗?”“我知道,你是熊大,她是美羊羊。”正在病房输液的

小朋友小琳看到平时只能在电视里见到的卡通动物,原本低落的情绪也随之高涨起来。“熊大”和“美羊羊”送给她五彩气球给孩子打气鼓劲,并祝福她早点康复出院,笑到这里,小琳开心地拍起小手说谢谢。

“‘小丑医生’们真有办法,讲故事,送礼物,鼓励孩子勇敢坚强,孩子们很快破涕为笑了。”说起“小丑医生”,患儿家长们都拍手称赞。

“医疗小丑”在国外被叫作“小丑医生”或“梦想医生”,已有30多年发展历史,专业人士通过表演来缓解病人的紧

张情绪,帮助他们度过艰难的治疗过程。作为医学领域里替代疗法的一个分支,“医疗小丑”通过爱与幽默的力量,改善住院病人治疗期间的总体状况,帮助患者克服焦虑感、挫折感。

据了解,济宁市第一人民医院小丑医生志愿者团队的志愿者都是由来自医院各个岗位的工作人员,经过培训后开展送快乐志愿活动。小丑医生志愿者团队的成员自己购买各式道具,定期到医院的儿科病房、门诊与小朋友一起玩耍,减轻孩子们的病痛,给他们送去欢乐。

猴宝到 产科忙

猴年春节假期,猴宝宝扎堆出生,随着全面二胎开放,济宁城区多家医院产科一床难求,各大医院皆迎猴宝出生“小高潮”。据了解,仅春节当日,济宁两大医院产科就出生70多个猴宝宝,分娩数量相比往年翻番,半数有二孩。

本报记者 康宇 摄



快检进市场 食品安全现场验

本报济宁2月15日讯(记者 康宇 通讯员 常英梅) 为了确保春节食品安全,济宁市、区两级食品药品监督管理局联合对城区主要农贸市场、大型超市等食品经营场所进行检查,食品快检进市场,合格当场检验。

在仙营农贸市场,食品快检车刚刚停稳,便围上了很多市民,听说能够现场为食品安全把脉,市民纷纷将买来的蔬菜、肉类取样,排队检测,看一看自己买的这些食材到底安不安全。

“这家的肉如果好,以后就放心的买了,如果不好,以后就不要他的了。”市民林女士表示,平时逛市场最担心就是遇到食品安全问题,但由于缺乏这方面的专业知识,所以只能靠感觉和经验来辨别,有了流动食品快检车,不仅能够对蔬菜、水果农药残留做出快速检验,对肉、面类等多种食品均可检测,在10到30分钟内就能得出检测结果,十分方便。

食药监局检查组随后来到秦庄市场,贵和超市赛宝店以及多家餐饮经营单位,详细检查市场肉制品索票制度的落实情况、餐饮经营场所的卫生状况、原材料进货台帐记录及食品安全制度落实情况。

执法人员对在检查中发现的问题责令商户立即进行整改,在开展食品市场检查的同时,食药部门还开展对药品、医疗器械、化妆品市场的监督检查,保证药械产品的质量安全。节日期间,任城区食品药品监督管理局实行24小时值班制度,充分发挥了“12331”投诉举报电话的作用,及时受理群众的投诉举报,确保了节日市场安全。

不走过场 为空巢老人上门服务 济医附院兖州院区深化开展保健医生进农户活动

本报济宁2月15日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 董伟杰) 为进一步推进医务人员服务基层群众,提升保健医生进农户活动成效,济宁医学院附属医院兖州院区组织保健医生团队,为居民上门开展基本医疗和基本公共卫生服务。

由于受经济条件、交通不便等因素的制约,村民患病去医院不方便,往往小病被拖成了大病。有些偏远乡村的老人甚至从没有量过血压,对健康常识更是一无所知。针对这一实际现状,医院

特地选拔了优秀医护人员组成了保健医生团队,深入辖区的行政村,与农村居民签订服务协议,提供免费的家庭医生式服务。保健医生每月利用不少于三个半天的时间在村里巡诊,重点做好困难家庭的帮扶工作,确保对空巢行动不便并有需求的老年人提供上门健康咨询和指导服务,对长期患病的病员家庭建立“一对一”长期帮扶关系。

“我们的联村医生的服务对象不只是病人,而是全体村民;他们下村也不只做

简单的检查,而是把大部分精力放在对农民的健康教育上。”济医附院兖州院区副院长汪新民表示,保健医生在下村时,用发资料、开讲座等多种形式,教育村民如何预防疾病。对在体检中发现体重超标、有高血压家族史的高危人群,开展“一对一”的健康教育,指导他们通过合理饮食、适当运动等方式,来控制血压。

据了解,在为村民诊病的同时,宣教健康的生活方式也是家庭保健医生的重要任务。针对签约家庭成员健

康情况,制定和提供个性化健康教育处方;优先将健康教育讲座信息和季节性、突发性公共卫生事件信息告知签约家庭;指导签约家庭成员合理膳食、适量运动,戒烟限酒、心理平衡,形成良好的生活方式。签约居民病情超出保健医生团队诊疗能力的,保健医生团队优先提供上级医院预约诊疗和双向转诊服务,优先安排挂号、检查和住院,病情稳定后可转回基层医疗卫生机构康复治疗。